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Патриаршеска света Литургия на Неделя 
Православна в ПКСХП „Св. Александър Невски“

„В първата неделя на Великия пост светата Църква е определила да се 
празнува Тържеството на Православието и по този начин да се възвести 
победата на православната вяра над всички заблуждения, които са 
смущавали Църквата след нейното основаване… Изповедниците в защита на 
светите икони понесли побой, изгнание, заточение, мнозина пострадали и 
дали живота си в защита на светите икони“, каза в словото си Негово 
Светейшество Българският патриарх Даниил, който възглави тържествената 
света Литургия по повод Неделя Православна в Патриаршеската катедрала 
„Св. Александър Невски“.

В първата неделя на Великия пост Православната ни църква отбелязва 
Тържеството на Православието – празник, свързан с утвърждаването на 
иконопочитанието. В словото си патриарх Даниил припомни историческите 
събития около иконоборческите смутове, ролята на Седмия Вселенски събор 
и значението на празника за православните християни днес. Той подчерта 



духовния смисъл на честването, като го определи не само като исторически 
спомен, но и като актуално свидетелство за истинността на православната 
вяра и за необходимостта от духовна трезвост в съвременния свят и допълни:

Този празник е установен през 842 – 843 година вследствие на дългогодишни 
смутове в Църквата, започнали повече от век по-рано. Патриарх Герман 
отстъпил от патриаршеския престол и дошъл патриарх, който се съгласил с 
желанието на императора да се забрани почитането на светите икони и по 
този начин започнало едно силно гонение срещу светите икони и техните 
защитници.
Предстоятелят на БПЦ съслужи с Техни Преосвещенства епископите 
Мелнишки Герасим – гл. секретар на Св. Синод, Тивериополски Тихон – 
патриаршески викарий, Браницки Йоан – първи викарий на Софийския 
митрополит, Велбъждски Исаак – втори викарий на Софийския митрополит, 
храмовото духовенство, столични свещеници и протодяконите Иван Петков и 
Деян Коруноски.

Преди началото на тържественото богослужение пред медиите Негово 
Светейшество каза, че „от всички аспекти е изучено и обосновано защо е 
необходимо да изобразяваме Господ Иисус Христос, Света Богородица и 
другите светии, защо е необходимо да ги почитаме и как да ги почитаме. 
Това е нещо много важно, защото сам Господ Иисус Христос с въплъщението, 
с приемането на човешката природа, сам Той казва: „Който е видял Мен, е 
видял и Отца“. Той допълни, че споровете около иконопочитанието се 
възраждат и по времето на Реформацията. „Това е актуално и днес, защото 
при протестантските църкви липсва тази почит. Вижте какво нещо! Как 
дяволът се подиграва с човечеството – уж да защитят вярата ни, защото това 
е мотивът, да не сме идолопоклонници, да предпазим вярата – но да 
премахнем образа на Спасителя“, каза още Негово Светейшество.

След светата Литургия патриарх Даниил възглави и полагащия се молебен за 
Неделя Православна, а след него с особена тържественост бе извършено и 
литийно шествие около Патриаршеската катедрала със свети мощи, икони и 
хоругви.
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